



Zavetišče in razgledni stolp na Planini



Star maln

Informacije:

TIC Vrhnika, Tržaška cesta 9, Vrhnika;
tel.: 01 755 10 54, e-pošta: tic@zavod-cankar.si
Izdajatelj:

Zavod Ivana Cankarja za kulturo, šport in turizem Vrhnika
Besedilo: TD Blagajana Vrhnika *Blagajana*
in Zavod Ivana Cankarja za kulturo, šport in turizem Vrhnika
Fotografije: Miro Malneršič, Azmir Čvorak
Tisk in oblikovanje: Starling d.o.o.



Tržaška cesta 9, SI-1360 Vrhnika, p.p. 54
tel.: 01/ 750 66 30, faks: 01/ 750 66 36
e-pošta: info@zavod-cankar.si

www.zavod-cankar.si



**Kolesarske poti
po okolici Vrhnike**



Pogled s Planine

Za vse ljubitelje gorskega kolesarjenja bomo opisali dve smeri po lepem razglednem hribovju Zaplane in obronkih Podlipske doline. Izurjeni gorski kolesarji pa bodo našli levo ali desno od njiju tudi marsikateri zahtevnejši vzpon ali spust. Navedeni so različni odcepi, njihova smer ali cilj, tako da se na to področje lahko večkrat vračamo in izbiramo različne točke začetka in konca poti. Posebej so označeni tudi deli poti, ki so skupni z Logaško kolesarsko transversalo (LKT). Poti v naravi niso povsod zaznamovane, zato si ob opisu pomagajmo tudi z zemljevidom. Razgledne točke boste sproti odkrivali sami, na pomembnejše pa je v tekstu posebej opozorjeno. Prav tako so omenjena tudi gostišča za včasih kar prepotrebno osvežitev. Obe opisani smeri tečeta po cestah, ki so prevozne z avtomobili in zato prevednost ni odveč.

Na obe poti se podamo izpred Hotela Mantova v središču Vrhničke, ali pa izpred obrtne cone na Stari Vrhniki, kjer je možno parkirati, zamenjati garderobo in pripraviti kolo.

Od tu zapeljemo na regionalno cesto za smer Horjul.

Pa srečno pot !



VRHNIKA - KROŠLJEV GRIČ - SMREČJE - LIGOJNA - VRHNIKA

Dolžina poti: cca. 40 km

Zahtevnost: zahtevnejša pot, primerna za gorsko kolesarjenje

Iz izbranega izhodišča se po regionalni cesti usmerimo proti regionalni cesti v smeri **Horjula** in po približno 1 km, tik za opuščnim kamnolomom Podčelo, zavijemo levo v označeno smer za Podlipo.

Po asfaltni cesti pod gozdom peljemo do prvih hiš in križišča, kjer se glavna cesta nadaljuje desno po Podlipski dolini (Podlipa, Smrečje). Pred levim ravninskim odcepom za Razorsko dolino, je avtobusno postajališče in tik za njim nas obvestilna tabla usmeri na **Krošljev grič**.

Strmina je sprva razmeroma huda, a se kmalu izravna. Z vožnjo preko travnate planote z lepim razgledom na Barje le počasi pridobivamo na višini. Kolesarjenje nadaljujemo po makadamski poti levo navzgor v smeri **Trčkovega griča** (oznaka K1, levo). Cesta se ponovno vzpne, a je večinoma v senci dreves, vse do naselja **Mizen dol**.

Naša pot se tu z leve strani priključi na cesto, ki levo pelje mimo gostišča **Ulovka** na Planini (razgledni stolp) ali nazaj na Podčelo. Naprej desno pa se nahajata kmetija Logar in križišče. Levi odcep je za **Zaplano** in **Jerinov grič** (gostilna Mesec), mi pa se namenimo v desno proti **Rovtam**. Cesta, ki je označena s kažipotom, je bila grajena v vojaške namene in je dobro utrjena. Mnogi odcepi nas ne smejo zmesi, saj so le dovozi do posameznih kmetij ali do nalagališč lesa. Za tako odmaknjeno področje prav impresivno delujejo tudi utrjene brežine iz klesanega kamna. Ko bomo že mimo njih, moramo paziti, da ob levi zelo ostri serpentinini (smer Rovte) zavijemo desno na kolovozno pot. Tu so tudi oznake LKT, na katero smo se priključili.

Peljali se bomo še mimo enega levega odcepa, tudi ta vodi v Rovte, od koder se odpre lep razgled proti zahodu. Nekoliko naprej pridemo do lovske kočje Rovte, kjer je pod cesto lepo urejen prostor za piknik. To mesto priporočamo za daljši počitek. Pot nadaljujemo v prvem križišču desno, saj že vidimo naš naslednji cilj - zaselek **Smrečje**. Če bi se obrnili levo, bi prišli v Rovte.

V Smrečju se priključimo na cesto Podlipa – Žiri in na križišču pod cerkvijo Marijinega vnebovzetja (postanek – razgled) zavijemo desno v smeri **Podlipe** mimo gostilne Kasarna. Levo navzgor zavije tudi LKT v smeri Vrh nad Rovtami, glavna smer pa so Žiri. Prvi levi odcep na naši poti pelje na Lovrovec – Lučine, mi pa pot nadaljujemo naravnost.

Naslednji označeni odcep v levo je za Šentjošt - Horjul, ostali odcepi so le do posameznih kmetij ali zaselkov. Odcep, ki nas zanima, je označen z obveščevalno tablico **Kajndol** in se na serpentinini tik nad vasjo Podlipa odcepi levo. Kajndol ima samo nekaj hiš. Ko smo mimo njih, vidimo levo navzdol najvišji odcep, ki pa bi bil lahko tudi zanimiv, saj vodi v smer Vrzdenec – Horjul, a tja ne bomo skrenili. Nadaljujemo vožnjo v vas **Žazar** (oznaka **K1**, desno). Sredi vasi je levi odcep za Horjul, mi pa cesto prečkamo in kolesarimo med hišami navzgor do cerkvice, kjer se cesta lepo izravna. Na lepem kraškem polju pod nami so njive in travniki, pogled proti zahodu pa se ustavi na gričevju od Ulovke do Smrečja, torej na pobočjih, ki smo jih prevozili.

Na razpotju se priključimo na regionalno cesto Vrhnika - Horjul. Vozimo desno navzdol skozi **Veliko Ligojno** (v vasi je levo odcep za **Malo Ligojno**) proti začetku poti pri Obrtni coni, do kamor imamo še dobra 2 km asfaltne ceste in naprej do hotela Mantova.



VRHNIKA - PLANINA - LOG (ZAPLANA) - STAR MALN - VRHNIKA

Dolžina poti: cca. 35 km

Zahtevnost: srednje zahtevna pot

Iz izbranega izhodišča se po regionalni cesti usmerimo proti Horjulu in po približno 1 km, tik pred opuščnim kamnolomom Podčelo, zavijemo levo v označeno smer za Ulovko.

Izkušeni gorski kolesarji pa lahko zavijejo levo proti **Stari Vrhniki**, od koder jih stranske poti vodijo do priključka na asfaltno cesto na Ulovko.

Cesta na Ulovko je asfaltirana in se vijuga v hrib kar precej strmo, zato predlagamo prvi postanek v zaselku **Kuren**, kjer je tudi **cerkvica Sv. Miklavža** in gojišče damjakov. Tu si lahko odpočijemo in uživamo v prekrasnem razgledu na Barje, Podlipsko dolino ter Polhograjske Dolomite.

Nadaljevanje po cesti je nekoliko lažje in ko se le ta spusti, smo pri prvem križišču. Po asfaltu naprej (0,5 km) pridemo do gostišča **Ulovka** pod smučiščem (zaselek Jamničan). Dalje pa se lahko priključimo na pot K1 in nadaljujemo po njej. Naš cilj pa je drugje, zato zavijemo levo navzgor po makadamu v smeri **Planina (razgledni stolp)**. Na prelazu med Planino in Ulovko je označen levi odcep za razgledni stolp (1 km). **Planinsko zavetišče** je odprto ob vikendih. Na stolp se lahko povzpete tudi med tednom. Razgled je vreden vašega truda.

Ko se vračamo proti glavni smeri, je na pol poti levi odcep gozdne ceste navzdol, ki vodi mimo kmetije Jelovčan proti Staremu malnu in velja za tiste, ki želijo pot skrajšati. Vrnemo se

do glavne ceste in levo nadaljujemo pot po cesti proti **Jerinovemu griču** (naravnost Rovte, pot K1) in se držimo asfaltirane ceste. Na poti bomo v razmaku dobrih 500 m peljali mimo dveh kapelic (prva na naši levi strani). Ko na naši desni strani opazimo še drugo kapelico, vozimo naravnost mimo nje vse do desnega odcepa za **Marinčev grič** (na desni avtobusno postajališče). Na odcepu imamo na razpolago dve izbiri glede nadaljevanja svoje kolesarske pustolovščine. Naravnost navzdol pridemo na Jerinov grič, ter do gostilne Mesec (lažja ter krajša asfaltirana pot). Desni odcep pa nas usmeri preko Marinčevega griča in naprej do Loga. Če se odločimo za to nekoliko zahtevnejšo pot, nas bo le ta pripeljala do makadamskega razpotja. Tu lahko naredimo krajši postanek, se zapeljemo po kolovozni poti naravnost in uživamo v pogledu na s hišami posejane okoliške hribe. Nato se vrnemo na našo »glavno« makadamsko pot in na prvem ostrejšem ovinku se držimo leve strani ter peljemo mimo večje kmetije. Od tu pa vse do odcepa za **Log** je zahtevnejša makadamska pot, zato prevednost ni odveč.

Ko se priključimo na asfaltirano cesto, je desno smer za Petkovec Smrečje po LKT, mi pa tu zavijemo levo. Malo naprej ob naši poti je križišče na Logu, kjer je desni odcep proti Cestam (odcep za Logatec in Rovte). Kolesarjenje nadaljujemo naravnost v smeri **Spodnje Zaplane**. V samem naselju **Prezid** se desno navzdol med vikendi odcepi LKT, mi pa se odpeljemo naravnost mimo gostilne Mesec. V Gostilni Mesec si lahko privoščimo počitek in se tudi okrepčamo. Malce dalje od Gostilne Mesec je križišče, kjer levi odcep vodi v Zaplano, mi pa lahko nadaljujemo pot proti Vrhniki, na prvem levem odcepu zavijemo na asfaltno cesto za Strmco (oznaka K2), ki je ozka in se v blagih zavojih vijuga navzdol do kmetije Bizjan v zaselku Strmica.

Tu sledimo oznakam za **Star maln**. Do tja je skoraj 2 km makadama, v začetku precej strmo navzdol. Ko se cesta zravnava, je levi odcep navzgor na Jelovčana in razgledni stolp na Planini. Naprej po dolini pa je označen odcep levo za Star maln. Lepa turistična kočja v še lepši okolici z malim umetnim jezerom in vrtečim mlinskim kolesom je kot nalašč za daljši oddih. Možno pa je pripraviti piknik tudi za večje skupine. Če je kdo po kolesarjenju še pripravljen nekoliko pešačiti, naj se povzpne k 20 minut oddaljenemu izviru Bele, k tako imenovanemu **Lintvernu**. Ime je dobil po človeški ribici, ki so jo podzemne vode prinesle na površje, ljudje pa so mislili, da so to zmajevi mladiči, o čemer je poročal že Valvasor.

Od Starega malna zapeljemo levo proti Vrhniki. Lahko se zapeljemo čez mesto, lahko pa pred prvimi vrhniškimi hišami zavijemo levo po široki makadamski cesti imenovani »tankovska« in se peljemo po njej vse do kasarne in čez cesto do Obrtne cone ali še 1 km dlje do Hotela Mantova.